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Ata da reunião do Conselho Municipal de Meio Ambiente (COMAM), realizada
no dia vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e dois, no auditório da
Secretaria Municipal de Educação, às oito horas. Estiveram presentes, na
reunião, os seguintes conselheiros: Roberto Carlos Ravani (Presidente),
Adriana Marinho Santiago Fernandes (Secretária' Executiva), Elisângela
Aparecida Torezoni (representante da Associação de Moradores de Monte
Alegre), Heber Cruz Lima (representante do INCAPER), José Augusto Pruculi
(representante da Associação de Moradores de Desengano), Josilene Valle
Zampilli (representante da Secretaria Municipal de Saúde), Laudes Guarnier
Fim (representante da CESAN), Leide Mirian Suman Araujo (representante da
ASCAMAREM), Luiz Angelo Bettero (representante da Associação de
Moradores de Fortaleza e Adjacências), Maria de Lourdes Medeiros lnácio
(representante da Câmara Municipal de Vereadores) e Nilson de Abreu
(representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais). Também estiveram
presentes na reunião: Caio Henrique Ungarato Fiorese (Engenheiro Ambiental
servidor da Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Muqui) e Nubia de
Castro (Coordenadora Municipal de Meio Ambiente e servidora pública). O
presidente do COMAM, senhor Roberto Carlos Ravani, iniciou a reunião dando
boas vindas a todos os presentes. Foi realizada a leitura da ata da reunião do
COMAM realizada no dia treze de outubro de dois mil e vinte e dois. A ata da
última reunião foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros. Em seguida, o

senhor Caio Henrique Ungarato Fiorese realizou a apresentação todas as
metas executadas, com as autoavaliações concluídas, referentes ao Programa
Estadual de Sustentabilidade Ambiental e Apoio aos municípios (PROESAM).

A fim de que houvesse melhor entendimento por parte dos conselheiros, os

relatórios de autoavaliação das metas executadas e concluídas foram enviados
com cerca de vinte dias de antecedência da data da reunião para que os

conselheiros tivessem a oportunidade de fazer uma análise inicial. As seguintes
metas, todas do primeiro interstício e primeiro ciclo, foram apresentadas e

cumpridas, conforme o código e nome entre parênteses: metas OB|T01

(transparência institucional ambiental), GDlT01 (legislação ambiental
municipal), GDlT03 (comunicação ambiental), OBAZ01 (saneamento
qualidade hídrica), GDAZO1 (regularização dos usos de recursos hídricos),

GDAZ03 (fortalecimento dos comitês de bacias), GDAZ05 (saneamento -
PMSB), GDAZ06 (saneamento - qualidade hídrica), OBVE01 (Plano Municipal

da Mata Atlântica), GDVEO1 (cobertura florestal legislação), GDVE02
(cobertura florestal - legislação), OBMAO1 (transparência no licenciamento),

GDMAO1 (resíduos sólidos - legislação), OBTRO1 (mudanças climáticas -
legislação), OBTRO2 (bem estar animal legislação), GDTRO1 (práticas

sustentáveis - setor público), GDTR02 (energias renováveis - legislação),
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GDTRO3 (coleta seletiva domiciliar), GDTRO4 (resíduos sólidos - legislação) e
GDTRO9 (sistema nacional de informações - SNIS e SINIR). Foram relatadas,
para pafte das metas apresentadas, apenas a ressalva descrita a seguir. Em
relação à meta GDTRO9, a entrega do SNIS (Sistema Nacional de lnformações
sobre Saneamento) foi realizada dentro do prazo constante no calendário do
Ministério do Meio Ambiente, de acordo com os comprovantes apresentados e
as documentações comprobatórias requeridas e constantes no quadro de
metas do PROESAM. Todavia, o SINIR (Sistema Nacional de lnformações
sobre a Gestão dos Resíduos Sólidos) não foi entregue dentro do prazo do
calendário do Ministério do Meio Ambiente, mas foi entregue dentro do período
de vigência do primeiro interstício do PROESAM. As demais metas
apresentadas, conforme constam nas avaliações, foram cumpridas na sua
totalidade. Após a apresentação, foi colocada em votação as metas cumpridas.
Os conselheiros presentes julgaram, por unanimidade, pela aprovação total de
todas as metas apresentadas na reunião. Em seguida, o senhor Caio Henrique
Ungarato Fiorese efetuou a leitura em voz alta do relatório de avaliação final do
interstício, cujo objetivo do texto foi descrever como a implementação do
conjunto de metas do PROESAM contribuiu para a melhoria da agenda
ambiental do município. Após a leitura e tendo colocado em votação, os
conselheiros votaram pela aprovação unânime do texto da avaliação final do
interstício. Em seguida, o presidente do COMAM comentou sóbre a
necessidade da aquisição de um veículo automotor para atender às demandas
da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, uma vez que a referida pasta

ambiental dispõe de apenas um veículo, que foi cedido pelo lnstituto Capixaba
de Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão Rural (INCAPER). Este veículo
cedido não apresenta condições adequadas para viagens longas, além de não
possuir caçamba, o que impede o transporte de materiais para a execução das
atividades pertinentes à Secretaria de Meio Ambiente. Neste momento, foi
relatada a necessidade da presença do Prefeito Municipal, bem como da
Procuradora Geral e da Controladora Geral, nas reuniões promovidas pelo

COMAM. Dessa forma, ficou acordado que, para a próxima reunião do

COMAM, as autoridades mencionadas deverão estar presentes, uma vez que a
Secretaria Municipal de Meio Ambiente carece de melhorias quanto à sua

estrutura física e pessoal para a execução dos serviços e essas questões

deverão ser discutidas junto com o Prefeito Municipal, Procuradoria e

Controladoria do município. Portanto, as autoridades mencionadas serão
convidadas para a próxima reunião do COMAM. O presidente do COMAM,
diante da situação relatada, colocou em votação a aquisição de um veículo
automotor novo com caçamba, havendo dotação orçamentária no Fundo

Municipal de Meio Ambiente. Foi aprovada por unanimidade a compra de um








